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Gemeinde Immenstaad am Bodensee 
Bodenseekreis 

Amt Aktenzeichen Datum Vorlage Nr. 

Bauverwaltungsamt  09.03.2021 2021/118 

 

VORLAGE zur Sitzung 

Gemeinderat 22.03.2021 öffentlich Beschlussfassung 
 
 

Behandlung des Beratungsgegenstands Datum 

 
Technischer Ausschuss  

Ortschaftsrat  

Gemeinderat  
  

 
 
 
 

Vergabe Handyparken 

 
 
Sachverhalt 

In der Gemeinderatssitzung am 18.01.2021 beschloss der Gemeinderat die Digitalisierungsstrategie 
der Gemeinde Immenstaad. Teil der Digitalisierungsstrategie ist es ein Handyparksystem im Gemein-
degebiet, insbesondere auf den Parkplätzen im Ortskern zu integrieren.  
 
Zusätzlich zu den herkömmlichen Parkscheinautomaten bietet eine App sowohl für die Bürgerinnen und 
Bürger sowie für Gäste und Touristen eine komfortable Möglichkeit, um die Parkgebühren zu bezahlen. 
Vorteil dabei ist, dass kein Kleingeld bereitgehalten werden muss und die Parkdauer einfach per App 
verlängert werden kann, wenn der Aufenthalt in Immenstaad doch länger sein sollte, als zunächst ge-
dacht (sofern die Höchstparkdauer nicht überschritten wird). 
 
Aus Sicht der Verwaltung sollte es Ziel sein, die gleiche App zu nutzen, die auch schon in den umlie-
genden Gemeinden im Einsatz ist. So müssen Tagesgäste, die öfter an den Bodensee reisen oder auch 
Bürgerinnen und Bürger nicht verschiedenste Park-Apps herunterladen. Die Bereitschaft zur Nutzung 
einer Park-App ist nach Einschätzung der Verwaltung deutlich höher, wenn die gleiche App in mehreren 
Orten verwendet werden kann.  
Die Firma EasyPark ist mit ihrer Handypark-Lösung bereits in den umliegenden Seegemeinden stark 
vertreten. Sie ist u. a. in den Gemeinden Hagnau, Meersburg, Kressbronn, Uhldingen-Mühlhofen, Tett-
nang und Friedrichshafen verfügbar. Ein Parkticket kann hier per App, SMS oder Anruf gelöst werden.  
 
Der Systembetreiber EasyPark erhebt keine Kosten für den Betrieb des Systems an die Gemeinde. Der 
Kfz-Nutzer zahlt eine Transaktionsgebühr pro Parkvorgang direkt an den Betreiber. 
Nutzer die EasyPark regelmäßig in Anspruch nehmen, können auch einen Vielparker-Tarif über Easy-
Park buchen.  
 
Die Vertragslaufzeit beträgt zunächst 3 Jahre ab Start des Service und verlängert sich jeweils um zwei 
Jahre, wenn nicht mit einer Frist von 6 Monaten vor Ablauf gekündigt wird.  
 
Die Verwaltung empfiehlt die Leistung an die Firma Easy Park zu vergeben. 
 
 
 
Beschlussantrag 
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Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung das Handyparksystem an die Firma EasyPark zu vergeben.  
 
 
 

Finanzielle Auswirkungen  Ja  Nein 

 im Ergebnishaushalt 
Aufwand 

€ 

Ertrag 

€ 

einmalig in 

 

wiederkehrend 

€ 

 investive Maßnahme 
Kosten der Gesamt-

maßnahme 

€ 

Fremdfinanzierung 

(Zuschüsse, Beiträge etc.) 

€ 

im Haushalt zu 

finanzieren 

€ 

jährliche Folge-

lasten 

€ 

Mittelbereitstellung im Haushaltsplan  im Ergebnishaushalt   im Finanzhaushalt 

Kontierung (Sachkonto, Kostenstelle, Investitionsnr.):  

Planansatz im laufenden Jahr: € 

Ermächtigungsübertragung aus dem Vorjahr: € 

Noch bereitzustellen: € 

Deckungsvorschlag: 
Kontierung:  

Verfügbare Mittel: € 
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